

5 lei

Miercuri, 5 ianuarie 2022, nr. 1 (7030), anul XXXI

16 pagini

Guvernul la calcul prelungirea sustinerii plății șomajului tehnic PAGINA 3



OPINII / Ce morală se desprinde din închiderea IPO-ului ABN Systems PAGINA 4

Inflația - noul "zeitgeist" din piețele financiare PAGINA 13

Schimbările climatice au devenit o problemă...prezidențială PAGINA 14

GRAM AUR = 254,2395 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,7720 RON

EURO = 4,9464 RON

DOLAR = 4,3779 RON

Neomul anului

În fiecare an, presa face tot felul de clasamente. Cartea anului, goțul anului, mașina anului. Printre cele mai așteptate, titlul de "om al anului".



CĂTĂLIN AVRAMESCU

Locul 1 cu coroană este, fără discuție, al lui Vladimir Putin. A mai avut el realizări, dar niciodată ca acum. Tot mai mulți oponenți ai lui Putin se aruncă, subit, de la fereastră.

Ar fi fost suficiente motive pentru ca Vladimir Putin să se detașeze în câștigător. Dar anul acesta el și-a zdrobit competiția.

Politică externă a Rusiei a atins, astfel, un nivel de agresivitate care nu a caracterizat nici măcar diplomația URSS-ului după război.

Pe locul al doilea, la egalitate, Lukashenko, dictatorul din Belarus, și Xi Jinping, dictatorul din Pekin.

În luna Mai, serviciile sale secrete au deturmat, într-un act de piraterie aeriană, un avion Ryanair pentru a aresta un opozant care călătorea de la Atena la Vilnius.

Între timp, regimul său a aruncat după grații pe majoritatea dizidenților din Belarus. Într-un două parte a anului, forțele sale armate au mărșălit pe vite refugiați din Orientul Mijlociu pentru a forța granița cu Polonia.

Pe locul al treilea, în scădere față de anii trecuți, liderul nord-coreean, Kim Jong Un. Omul al slăbit atât de farmecul serviciilor secrete sud-coreene și-au pus problema dacă este bolnav.

JUSTIȚIE ȘI REVOLUȚIE, APROPO DE HOMOSEXUALITATE

A fost Dumnezeu la Sodoma? (1)

(Trăgând cu ochiul în Biblia închisă)



"... the corpus is so huge that anyone attempting to work through the whole spectrum would do well to keep modesty in mind."

("The sin of Sodom in the Talmud and Midrash", by J. A. Loader)

Sandro Botticelli (1445-1510): "Nașterea mistică" (1500-1501), fragment

Cuprins:

- PREAMBUL A. INTRODUCERE 1. Ingerii Curții 2. Rolurile Ingerilor 3. Conștințe B. INVERSIUNEA 4. Scandalul sodomiei 5. Metehelul Sodomei C. INGERII NEVĂZUȚI 6. Importanța identificării ingerilor 7. Ingerii Ingeri 8. Ingerii: percepții și simboluri a) Integrarea Scripturii b) Scriptura Interactivă c) Modificarea asupra Scripturii d) Efectul Scripturii asupra cititorului 9. Unde este Dumnezeu? a) Prezența stranie b) Absența stranie D. SE POATE SPUNE "DUMNEZEU A GREȘIT LA SODOMA"? 10. În ce context lăcșia arderei Sodomei? 11. Efecul lăcșii 12. Crucea adevărului

- E. RĂDĂCINILE JUSTIȚIEI 13. Spada și balanța 14. Infamia Sodomii F. DUMNEZEU NU A GREȘIT 15. Întra și a pașta generație 16. Ală război 17. Singur G. AUTONOMIA OMULUI FAȚĂ DE DUMNEZEU 18. Interpretarea omenească a Legei 19. Zămbind, Dumnezeu îngăduie independența omului H. EPULOG: AMELIORAREA SUPRIMA IDEALUL Diferența săngeroasă dintre "Împărăția lui Dumnezeu" și "Tiklan ha Olam" NOTE 1-42 Anexa1 Despre mdrăgul "Sefar Hal'azar" Anexa2 Semnul de Carte ca regulă de interpretare Anexa3 Ce din Heronim? Anexa4 Indicii și dialogul dintre Avraam și Dumnezeu are o puternică componentă omnică

PREAMBUL

Mi-a cerut redactorul șef al ziarului BURSA doamna Emilia Olcescu să comentez știrea că Parlamentul European a cerut Comisiei Europene să sancționeze România pentru nerespectarea deciziei Curții de Justiție a Uniunii Europene în cauza Coman, Hamilton și Asociația ACCEPT, pe scurt, să mă exprim asupra drepturilor homosexualilor și asupra justiției.



MAKE

De atunci scriu articole. Am citat motivul divergenței dintre organizațiile UE și cele ale Statului Român în diferența de moravuri, impulsivitate de diferență de religiozitate: măsurători făcute cu un deceniu în urmă situau România pe locul al șaselea în lume, în privința gradului de religiozitate (89%); în acest timp, creștinismul se tot retrage din Europa Apuseană și explodează în Africa. Măsurătorile făcute în 2020 situează România pe primul loc în Europa și relevă că noi ne definim identitatea națională în jurul creștinismului. Prin urmare, am înțeles că trebuie să examinăm de unde provine norma morală a națiunii din care face parte, studiind problematica homosexualității în Biblie, care, în logica măsurătorilor, ar trebui să

fi cartea de căpătâi națională. Referințele biblice directe la homosexualitate (altele decât în Geneza, 19) sunt următoarele: "22. Să nu te culci cu bărbat, ca și cu femeie; aceasta este spurcăciune." (Leviticul, 18) "13. De se va cuca cineva cu bărbat ca și cu femeie, amândoi au făcut nelegiuire și să se omoare, că sângelui lor asupra lor este." (Leviticul, 20) "25. Ca unii care au schimbat adevărul lui Dumnezeu în minciună și s-au închinat și au slujit făpturii, în locul Făcliorului. Care este binecuvântat în veci, amin!" 26. Pentru aceea, Dumnezeu i-a dat unor patimi de ocară, căci și femeile lor au schimbat fireaș rănduială cu cea împotriva firii; (continuare în pagina 15)

Am intrat în anul ciocnirii prea mult amânate dintre băncile centrale și realitate?

Am mai trecut un an în care băncile centrale au amânat deciziile dure, deși au declarat neconținut că știu cum să oprească inflația, iar în acest fel au făcut, probabil, ultimul pas înapoi către colțul din care nu există ieșire. Bineînțeles că există mereu opțiunile schimbării radicale a regulilor jocului, iar noile "reguli" să precizeze că nu mai există niciun colț sau că realitatea nu este cu adevărat realitate fără aprobarea băncilor centrale. Dar vor mai fi acceptate noile "reguli"?



CĂLĂLIN RECHEHA

Deocamdată, Federal Reserve a transmis semnale că turația tipărită va scădea semnificativ, pe fondul unor prognoze care arată că trei majorități ale doborâzi de politică monetară în 2022 și 2023. După ce a susținut de luni bune că inflația este tranzitorie, președintele Jerome Powell și-a schimbat radical discursul și a caracterizat inflația drept o "amenințare majoră". BCE se află încă în faza negării și speră că bau-bau inflației va pleca și o va lăsa în pace dacă se ascunde suficient de mult sub pat cu ochii și urechile acoperite.

Din păcate, lucrurile nu sunt așa de simple. "Monstrul" inflaționist are numeroase fețe, iar puterea sa este alimentată permanent de politici economice promovate de autoritățile europene, precum și de gravele dezechilibre structurale acumulate în ultima decadă, un proces care a "beneficiat" din plin de contribuția directă a BCE. Pornind de la Regula Taylor disponibilă în cadrul terminalului Bloomberg, Holger Zschaepitz, editor financiar la Die Welt, scrie că doborânda de politică monetară din Germania ar trebui să fie de 7,6%, iar pentru zona euro de 5,2%.

Brokerii mizează pe o performanță inferioară celei de anul trecut, la BVB

Alin Brendea, Prime Transaction: "Mai mult decât în ultimii ani, activele bursiere de genul acțiunilor își vor păstra atractivitatea" • Dragoș Mesaroș, Goldring: "Mă aștept la o evoluție mixtă, pentru principalele acțiuni de la BVB"

Condițiile fundamentale globale propice acțiunilor, laolaltă cu factorii interni, au făcut ca indicul Bursei de Valori București (BVB) să aibă, anul trecut, una dintre cele mai bune evoluții din ultimul deceniu, dar brokerii sunt sceptici privind repetarea performanței, în acest an. În opinia lor, presiunile inflaționiste și profitabilitatea mai redusă a companiilor, baza de raportare mai ridicată față de cea

din 2021 și dividendele cu randamentele ceva mai scăzute sunt elemente care vor cântări asupra prețurilor acțiunilor de la bursa noastră, ce au livrat anul trecut în ansamblu randamente totale de peste 35%. În schimb volatilitatea pieței va fi accentuată, asemănătoare cu ultima parte a anului trecut".

Alin Brendea, "Probabil, trendul multianual de creștere a burselor va continua"

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 13)